
ATA DA 079ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta - Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo 

Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago 

Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Informa 

sobre a reunião da Frente Parlamentar da Liberdade 

Econômica, onde se reuniram diversos produtores do 

Estado, e diz que iniciaram um processo que 

chamaram de revogaço de leis. Fala que, desde o 

início do ano, encontram-se mais de 100 leis 

vigentes que atrapalham o empresário, levando mais 

custo ao consumidor final. Cita algumas dessas 

leis que são passíveis de multa, entre elas, uma 

lei de 2018 que obriga a integração de sistemas de 

veículos em estacionamentos particulares ao 

Sistema Nacional de Informações de Segurança 

Pública e do Ministério da Justiça. Lembra de que 

a lei é de impossível implementação sobre o 



aspecto financeiro, impondo um ônus excessivo ao 

empresário. 

Discorre sobre as leis que discutiram e 

entraram no pacote de revogação e fala das que 

pretendem trazer melhorias. Convida todos os 

deputados a assinarem e também enviarem sugestões 

sobre os novos blocos de lei que pretendem 

melhorar no Estado. 

Deputado Marcos da Rosa (Aparteante) – 

Parabeniza a fala e coloca-se à disposição para 

assinar o pacote de revogaço proposto pelo 

parlamentar. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Relata que 

hoje, pela manhã, houve uma reunião na comissão 

que trata sobre drogas, onde foi levantada a 

questão destas pessoas abnegadas, que são 

voluntárias, realizando um ato de amor e que 

renunciam a muitas atividades para ajudar o 

próximo. Acrescenta que participa de comunidades 

terapêuticas para poder ajudar essas pessoas que 

vivem às margens da sociedade. 

 Tece comentários sobre o Município de 

Guaramirim, sua terra natal, que no dia 28 de 

agosto completou 74 anos, onde participou de todas 

as atividades de comemorações. Ressalta que é uma 

cidade que está em grande desenvolvimento, 

principalmente na indústria. Parabeniza os 

organizadores da festa, a VinVeneto, que retornou 

depois de 11 anos paralisada, em Joinville. 

Menciona que, por ser uma festa italiana, teve 

comidas típicas e bom vinho produzido em Santa 

Catarina, ajudando a divulgação para se tornar um 

dos melhores do mundo. Afirma que o apoio do 

Governo estadual e municipal é necessário para 

preservar a tradição e a cultura. [Taquígrafa: 

Eliana] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre o caso que repercutiu na mídia a respeito do 



transplante de coração para o apresentador 

Faustão. Informa que o Sistema Nacional de 

Transplantes brasileiro é um importante programa 

do Ministério da Saúde e explica como funciona os 

critérios na priorização dos pacientes receptores. 

Comenta que no presente ano foram realizados 

206 transplantes de coração no país, aumentando em 

16% o número de transplantes em relação ao mesmo 

período do ano anterior. Acrescenta que mais de 65 

mil brasileiros estão aguardando um transplante, 

argumentando a necessidade de haver mais doadores. 

Destaca a importância do sistema de transplantes e 

do SUS, acrescentando que os pacientes recebem 

assistência integral e gratuita, incluindo exames 

preparatórios, acompanhamento e medicamentos pós 

transplantes. Informa que Santa Catarina é 

referência nacional em doação de órgãos, e comenta 

que foram realizados cinco transplantes de coração 

entre janeiro e agosto. E anuncia que a Secretaria 

de Estado da Saúde comunicou que a fila para 

receber coração foi zerada, consolidando Santa 

Catarina pela 14ª vez na liderança nacional em 

doação de órgãos. 

Destaca a importância da família em autorizar 

a doação de órgãos do parente falecido e espera 

que Santa Catarina continue melhorando o 

desempenho na doação de órgãos. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Convida os 

catarinenses para participarem das eleições dos 

conselheiros tutelares, que acontecerá em outubro. 

Chama a atenção para a importância dos munícipes 

participarem da escolha dos seus novos 

conselheiros e critica a falta de divulgação da 

eleição. Observa o relevante papel de um 

conselheiro tutelar, cuja principal função é zelar 

pelos direitos da criança e do adolescente. E 

frisa que os eleitores devem também fiscalizar se 

este papel está sendo bem feito pelo conselheiro 

eleito. 

Traz à tribuna uma denúncia que recebeu em seu 

gabinete, que será investigada, sobre um 



conselheiro que questionou uma criança se o seu 

pai não permitia que ela fosse homossexual, 

indagando uma criança sobre um assunto que ela não 

tem interesse e fazendo apologia a uma prática. 

Manifesta a sua indignação pela questão e reforça 

que o papel do conselheiro não é esse, e critica, 

ainda, alguns grupos que estão fazendo campanha 

com discurso de defesa das crianças trans. Alerta 

que os conselheiros devem ter cuidado com essa 

linha de pensamento e incentiva a população 

conservadora a participar das eleições para que 

este tipo de apologia não prevaleça. Reforça a 

importância de que a população participe de todo 

tipo de conselhos locais e estaduais, como os que 

tratam da educação e saúde, tendo em vista que 

estes conselhos tem caráter consultivo, mas 

deliberativo também. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Informa que as 

notícias para Jaraguá do Sul não são animadoras, 

que a novela da duplicação do trecho estadualizado 

da BR-280, entre Jaraguá do Sul e Guaramirim, 

parece estar longe do fim. Afirma que, conforme o 

secretário, os pagamentos do Estado estão em dia, 

ao contrário do que a empresa vem alegando, e que 

mesmo assim não estão honrando os contratos, os 

trabalhos não avançam. 

Salienta que, como presidente da Comissão de 

Transportes, deputado estadual e também 

representante da região, reforça em nome de todos 

os moradores, entidades e empresários, o pedido de 

rapidez na duplicação do trecho entre Jaraguá do 

Sul e Guaramirim. Reitera que não se pode mais 

esperar e que a demora já é um desrespeito com a 

população. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) - 

Concorda com o colega, frisando que a empresa está 

enrolando. Alega que está na hora da Secretaria da 

Infraestrutura dar um basta, fazendo uma nova  

licitação. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 



até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer contrário 

ao Projeto de Lei n. 0274/2021. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0248/2022 e 

0257/2022. 

Pedido de Informação n. 0376/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca de uma intervenção 

na Rodovia SC-410. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

(O sr. Presidente comunica que fará uma 

inversão de pauta e solicita aos srs. deputados 

que registrem suas presenças para deliberação das 

matérias.) 

(Pausa) 

Pedido de Informação n. 0376/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da uma intervenção 

na rodovia SC-410. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0377/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

reforma e ampliação da Escola de Educação Básica 

Maria da Glória Silva, localizada no município de 

Içara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0378/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do número 

diário de refeições servidas nas Escolas 

Estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0379/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca das obras e 

projetos celebrados pela Pasta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1386/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo à Secretária 

de Estado da Saúde que empreenda esforços visando 

aumentar o número de vagas para hemodiálise na 

região do Alto Vale do Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 1387/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando apelo ao Excelentíssimo 

Senhor Doutor João Henrique Blasi, Desembargador 

Presidente do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, que empreenda esforços na implantação de 

uma nova unidade judiciária na Comarca de Turvo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1388/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao senhor 

Anderson Andrey da Silva, Capitão da Polícia 

Militar, por assumir o comando da 3º Companhia de 

Polícia Militar do Município de Guaramirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0304/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0310/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0196/2020, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre a proibição dos 

estabelecimentos comerciais fixarem valor mínimo 

de compra como condição para o pagamento de 

despesas com cartão de crédito e débito no Estado 



de Santa Catarina. 

Conta com pareceres favoráveis das comissões 

de Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência, atendendo aos requerimentos 

dos autores, retira de pauta os Projetos de Lei 

números: 0107/2021, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0158/2021, de autoria do Deputado Marcius 

Machado; e 0343/2022, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0289/2023, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que concede Título de Cidadã Catarinense 

para Luciane Bisognin Ceretta. 

Conta com pareceres favoráveis das comissões 

de Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados: Julio 

Garcia, Napoleão Bernardes, José Milton Scheffer, 

Massocco, Pepê Collaço e Mário Motta.    

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

O sr. Presidente, Deputado Mauro de Nadal, 

parabeniza toda a Bancada do Sul pela iniciativa 

do projeto, que concede o título para Luciane 

Ceretta. Endossa todas as palavras que foram 

pronunciadas pelos deputados. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0932/2023, 0934/2023, 0935/2023 e 

0936/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0933/2023, de autoria do Deputado Camilo Martins; 



0937/2023 e 0938/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0939/2023 e 0940/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) - Manifesta 

também aplausos à magnífica Reitora Luciane 

Ceretta, pelo título, enaltecendo a feliz 

proposição do Deputado Julio Garcia em homenageá-

la. 

Agradece aos deputados pela aprovação por 

unanimidade da moção, de sua autoria, apelando ao 

presidente do Tribunal de Justiça, Desembargador 

João Henrique Blasi, para a implantação de mais 

uma Vara em Turvo. Informa que já foi aberto o 

processo administrativo em 10 de março de 2023. 

Enaltece a rapidez com que a defesa civil 

atendeu aos municípios do Sul que foram atingidos 

por um temporal de granizo na noite do dia 23. 

Acrescenta que Balneário Gaivota recebeu 25 mil 

telhas; São João do Sul, 13 mil; e Sombrio, quase 

4 mil. Finaliza agradecendo ao Governo do Estado e 

à defesa civil [Taquígrafa: Rubia]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


